船

县市场监

管局

深

商

事

度改革纪

本轮惠企纾困政策红利全面落地

6月至8月办理退税减税196.74亿元,惠及企业115.8万户

本报讯 (记者刘佳惠子)9月8日,记 者从相关部门获悉,全省税务系统全面落 实《关于有效应对疫情帮助中小企业纾困 解难的若干政策措施》"28条",以及《关 于切实稳住经济发展若干措施》"43条" 政策,6月1日至8月31日,办理退税减税 196.74亿元,惠及企业115.8万户,已兑现 企业数占应兑现企业数比达到99%以上, 这表明本轮惠企纾困政策的红利基本实 现全落地。

省税务局先后制定出台推进降本增 效、助企战"疫"纾困、优化营商环境、支 持外向型经济发展4个"20条"措施和助

全国

调

进

文

新町代麝獅兒籍

失1200余万元。

担当作为好干部

"我只是做了本职工作,没有做什

么大事情,感谢组织对我的肯定。"说

这话的是全国模范人民调解员、芦溪

县上埠镇党委委员方绍宁。作为已故

全国模范人民调解员杨斌圣的"弟

子",方绍宁认真学习杨斌圣"用真诚

对待事业、用真情关爱群众、用真心化

解难题"的工作作风,为民排忧解难,

累计调处各类矛盾纠纷1200余起,调

处成功率达99%,替群众挽回经济损

办公室,未见到方绍宁。从其他工作

人员口中得知,他正在芦溪电瓷博览

8月15日,记者来到上埠镇政府

力稳住经济发展16条措施,用足用好 "退、减、免、延、缓"各项政策措施,全力 支持我省惠企纾困、抗击疫情促发展。 推行"审核一键办",简化办理环节,实行 后台集中审核,将退税办理时间压减 30%以上。

我省政务服务管理部门会同财政、税 务部门创新构建了全省统一的"线上+线 下"惠企政策兑现"快车道",全面整合窗 口功能,打造网上平台"惠企通",优化兑 现方式。全省所有市县用活"惠企通"平 台,开通惠企政策"直通车"。建立跨部门 的政策基础数据库,1分钟内即可完成对

企业精准画像、政策智能匹配,实现了由 "企业找政策"到"政策找企业"的转变。 积极推行"免申即享"新模式,发布惠企政 策"免申即享"事项清单,由相关部门网上 申请,财政资金直达企业。江西金达莱环 保股份有限公司通过兑现平台,已申请到 各类资金近千万元。

自5月30日"惠企通"平台上线以来, 相关部门持续推动各项政策兑现落地见 效,从多维度、多层面大力帮助企业纾困 解难,持续提振市场主体信心。截至8月 31日,"惠企通"平台累计兑现资金17.16 亿元,累计兑现企业13261户。全省惠企 政策兑现平均办理时间3天。

此外,人民银行南昌中心支行聚焦 市场主体,推动金融服务质效提升。引 导金融机构为5.1万户市场主体办理延 期还本付息1295.7亿元;指导金融机构 建立完善"敢贷、愿贷、能贷、会贷"长效 机制,辖内168家地方法人机构已全部 制定"四贷"长效机制实施细则。同时, 加快推进银企对接。用好江西省企业 收支流水大数据平台和江西省普惠金 融综合服务平台,通过线下推送和线上 撮合,累计促成28万余户市场主体融资

改革创新 奋发实干

新余十年奋进建设幸福城市

"2021年新余市地区生产总值达1154.6亿元,是 2012年的1.8倍""城市扩容到360平方公里""跻身中国 最具幸福感城市30强"……十年发展,成绩喜人,令人 振奋。9月9日,在"江西这十年"系列主题新余专场新 闻发布会上,新余市委、市政府主要领导介绍了十年来 新余经济社会发展的生动实践和喜人成果。

这十年,紧扣"工小美"定位,大抓项目,经济发展量 质齐升。新余因钢设市,因工强市。十年来,该市推动 钢铁转型,抢占锂电风口,助力光伏重生,拥抱数字经 济,构建了"2+4+N"产业体系,在传统产业与新型产业 互动融合中做大能级。推动经济发展进程中,新余坚持 项目为王理念,搭建"对外开放"通道,发展后劲不断增 强。十年累计实施市重点项目1757个,完成投资 2055.8亿元。环城路、浩吉铁路(新余段)、沪昆高铁新 余北站建成投用,袁河航道提升和新余港口建设可望年 底开工。2021年,新余规上工业营收1949.7亿元,是 2012年的1.4倍; 规上企业575户, 是2012年的2倍; 上 市公司从2家增至8家,位居全省前列。

这十年,用好"三十条"经验,精准施策,改革创新活 力迸发。新余始终坚持系统集成思维,从产业、民生、党 建等领域谋篇布局,围绕钢铁、锂电、旅游、数字经济、乡

村振兴等30余个领域,先后出台一系列"三十条"措 施。这一系列"三十条"措施的出台,激发了改革创新活 力:新余跻身国家创新型城市建设城市,科技进步对经 济增长贡献率达60%,研发经费投入强度、瞪羚企业数 量等均居全省前列;40余项国家改革试点打响品牌,县 级融媒体、一照通办、一卡通城等经验全国推广,形成了 仙女湖夜话、"渝快办"、办不成事窗口等营商环境品牌 矩阵。该市改革创新呈现全面发力、多点突破、纵深推 进的生动局面,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、 整体性重构。

十年来,锚定大民生目标,统筹谋划,安居乐业百姓 幸福。新余牢固树立以人民为中心发展思想,系统实 施、协同推进,从"一老一小"切入,实施颐养之家、小荷 工程、"过节难、过年难"专项救助、晓康诊所、爱心驿站 等40个民生项目,让1万余名农村老人实现了家门口养 老;5万余名农村寄宿学生吃上营养餐、洗上热水澡、穿 上干净衣;6万余名学生掌握了游泳技能……新余一体 推进农村功能化建设,在全省率先实现城乡供水一体 化,城乡居民共饮同网、同价、同质的自来水;筹资38.3 亿元建成73公里环城路,将城市扩容到360平方公里, 为城乡融合发展插上翅膀。一点一滴汇成民生大爱,新 余因此跻身中国最具幸福感城市30强。

站在新起点,踏上新征程。新余放开视野,放大格 局,奋发实干,努力打造新宜吉合作主阵地、大南昌都市 圈产业承接地、中三角旅游目的地和全国民生城市知名 地,全面建设社会主义现代化幸福城市。

本报记者 江拓华

园现场协调征拆工作。"早上先到挂点 的九洲移民村转了一圈,协调一些早 年因移民问题带来的矛盾纠纷,然后 到旱情严重的涣山村部署抗旱工作, 最后来到镇里重点打造的芦溪电瓷博 览园现场驻点蹲守。"从现场赶回来的 方绍宁向记者介绍,芦溪电瓷博览园 要在11月初全部完工,时间紧、任务 重,目前正在开展征拆工作。 在接受记者采访时,方绍宁不断 被工作电话打断。见缝插针,他向记 者讲述起从事调解工作的经历。 "调解工作首先要有耐心,要互 换角度去认真体会当事人的心境,真心实意为当事人着想, 还要有一定的群众基础。"方绍宁说。1998年,他在芦溪县

宣风镇文化电视站工作的时候,经常走家串户,拥有良好的 群众基础。2008年,他便跟着杨斌圣踏上了人民调解员的 "必须多了解一些相关法律和调解知识,不断总结分析以

往案例,才能为下一场调解作出正确的判断。"方绍宁说。自 此以后,他白天与杨斌圣一起下村忙调解,休息的时候就忙着 研读法律知识和人民调解知识,不久就拿到了法律工作者执 业资格证、法律专业本科文凭。

从事调解工作以来,方绍宁的足迹遍及广州、厦门、温州 等10多个城市,为外出农民工协调工伤工亡、拖欠工薪等50 余次。"每次矛盾纠纷只要有他在,就成功了一半。"在群众眼 中,方绍宁就是大家的"主心骨",遇到难事急事,第一个想到

2014年12月的一天凌晨,睡梦中的方绍宁突然被一阵急 促的手机铃声惊醒。原来是吐霞村一名村民打来电话,诉说 其儿子小萍在广州打工开车时突然在车上发病身亡,请他去 帮助处理。接完电话,方绍宁二话没说,赶紧从被窝里爬起 来,与家属一起连夜赶往广州市白云区。

当赶到小萍打工的货运部时,老板不知去向。听完小萍 的工友介绍事故情况后,方绍宁与家属找到当地派出所。民 警告知家属,小萍是在开车外出送货时突发哮喘病死亡的,并 协助找到了货运部老板。在协商小萍意外死亡赔偿时,货运 部老板总以自己没有责任、货运部经营时间短又不景气等理 由来推脱,并说最多出于人道主义给个一两万元。方绍宁耐 心地跟老板讲法律、摆道理,有凭有据、有理有节。最终,货运 部老板给予小萍家属23万元赔偿款。

"调解不是简单的'息事宁人',而是需要高超的技巧和过 硬的心理素质。"方绍宁说,在外调解经常坐"冷板凳",睡简陋 房间,有时还会受到恐吓,但能为老百姓讨回公道,所有的辛 苦和委屈都值得。

方绍宁用一腔热血、一片情怀、一身正气谱写了一支支和 谐之歌、稳定之曲,得到人民群众的高度认可,并先后荣获"全 国模范人民调解员""全国模范司法所长""江西省先进工作 者"等称号。

2021年7月,方绍宁离开工作20年的宣风镇,来到上埠 镇任职,分管信访稳定、应急管理、民政等工作。新的环境、 新的岗位,但不变的是他为百姓调解纠纷、为群众维护权益 的使命。



9月8日,宜丰县棠浦镇平安志愿者在镇中心小学给孩子 们讲解禁毒和网络安全等方面的法律知识,全力护航未成年 人健康成长。 通讯员 刘卫霞摄



9月9日晚,在第三十八个教师节前夕,南昌绿地双子塔循环播放"老师 您好""沐党恩 念师情"等标 语,为广大教师送上美好的祝福。

我省教师蒙芳获2022年"最美教师"称号

本报讯(记者李芳)9月9日,中宣部、教育部向 全社会公开发布2022年"最美教师"先进事迹。我 省教师蒙芳获2022年"最美教师"称号。

蒙芳是上犹县特殊教育学校校长。她扎根教 坛25个春秋,努力为山沟沟里的特殊儿童当好引路 人。多年间,为改善学校办学条件,她带领团队争 取捐资捐物180多万元;在赣州市率先开办智力残

疾幼儿康复部,累计免费为上犹全县60多名0至7 岁智力残疾儿童提供早期康复治疗教育,减轻贫困 家庭负担;2014年9月起,她与学校教师奔赴全县 14个乡镇,提供了4800多人次送教上门活动,帮助 上犹县300多名适龄残疾儿童实现上学梦。2021 年,蒙芳被中共中央、国务院授予"全国脱贫攻坚先 进个人"荣誉称号。

第四届"感动江西教育年度人物"公布

本报讯(记者李芳)9月9日,由省委教育工委、 省教育厅,省人社厅主办的第四届"感动江西教育 年度人物"名单公布。

获得第四届"感动江西教育年度人物"的是: 萍乡武功山麻田中心学校校长、正高级教师朱志 辉;南昌市第十七中学西藏部教师次仁多吉、泽 桑卓玛;东华理工大学教授汤彬;江西农业大学 教授杜天真;南昌大学教授洪一江;鹰潭市特殊 需要儿童康复中心主任曹有红;宁都技师学院校 长曾娟;江西师范大学教育学院"蓝心"青年志愿 者服务队(团体);抚州市乐安县"刘莹姐姐工作

获得第四届"感动江西教育年度人物"提名

奖的是:抚州市南丰县第一中学高级教师朱红 英;宜春市万载县黄茅镇中心小学教学点负责 人林星华;江西省妇女联合会家庭和儿童工作 部部长、一级调研员黄陶青;上海彪亨建筑工程 有限公司董事长董淑贞;萍乡市"段华胜工作 室"(团体)。

第四届"感动江西教育年度人物"推选活动首 次由省委教育工委、省教育厅联合省人社厅主办, 首次将团体列为参评对象,首次将技工院校纳入参 评范围,推选活动层次更高,参评范围更广,更加注 重广泛参与。活动最终推选产生了9个"感动江西 教育年度人物"获奖人选(含团体2个)和5个提名 人选(含团体1个)。

聚焦 "人民满意的公务员(集体)

南昌县是全国县域经济百强县,经 济发展强劲,产业基础雄厚,形成了以 绿色食品、汽车制造等为代表的五大千 亿元产业集群。面对迅猛发展的市场 主体,为有效破解监管力量不足的矛 盾,南昌县市场监管局持续深化商事制 度改革,不断创新信用分类监管机制, 实现监管的差异化、精准化,监管效能 不断提升,通过打通市场监管神经末 梢,激发市场主体活力。

做好数据归集,形成信用 监管全闭环

近年来,为管好管住快速增长的市场 主体,南昌县市场监管局做好数据归集工 作,创新"互联网+"线上监管方式,为形成 信用监管的全闭环打下坚实基础。

该局着力打造纵向贯通市、县、基 层三级市场监管部门,横向连通县直部 者 门的信用监管网络,有效解决了以往数 据归集不全面、不到位的问题。同时, 依托南昌市企业监管警示平台,综合运 用大数据、人工智能等信息技术手段, 自动抓取企业信息,自动生成归集数 据。2021年,南昌县企业监管警示平台 动态库中,已建档的各类经营主体约 8.5万户,其中企业3万余户,建档入库 率超98%,基本实现监管对象全覆盖, 归集安全监管数据1200万条。同时, 在全省率先出台《涉企信息归集共享资 源目录》,规范涉企信息的管理和使用, 有效打破信息壁垒,为分类监管、精准 监管提供数据支撑。

勾勒信用画像,用好激励 惩戒一把尺

南昌县市场监管局根据各行业不

同特点,汇总风险信息,开展信用风险建模,努力探索行业分 类、风险分级的监管新路。

"我们先后印发《食品行业分级分类管理办法》《药品医 疗器械信用管理办法》等信用分类文件,制订7个大类、48个 小类风险指标,明确信用评价指标体系。"南昌县市场监管局 有关负责人介绍,在此基础上,还开展各行业信用评价和分 级分类监管工作,不断完善信用分级分类监管制度体系,并 通过负面信息频次、风险程度进行信用风险建模。2021年, 系统通过大数据融合,共生成黄色(B类)食品企业842户、橙 色(C类)食品企业431户、红色(D类)企业145户。在此基础 上,该局根据不同行业市场主体数量和风险特点,确定不同 抽检比例,科学调配执法力量。对绿色(A类)标注企业以包 容监管为主,按照不超过2%比例抽查抽检。对黄色(B类)企 业实行常规监管,按5%比例抽查抽检。对橙色(C类)企业实 行重点监管,按照20%比例抽查抽检,及时对风险点进行提 示。对红色(D类)企业实行严格监管,按照50%比例抽查抽 检,加强现场检查,依法实施联合惩戒。

坚持靶向监管,提升日常监管精准度

南昌县市场监管局坚持将企业信用风险分类结果,与日 常监管、行业监管对接,实施差异化、精准化监管。把随机抽 查的比例、频次、概率与抽查对象信用等级、风险程度挂钩, 合理确定"双随机"抽查比例,对风险隐患高的企业、行业、区 域,开展有针对性的定向抽查。同时,对低风险的新产业新 业态,出台柔性执法办法和免罚清单,采取包容审慎监管

2021年,南昌县市场监管局先后开展了14批"双随机"抽 查,共检查市场主体4528户,企业检查问题发现率较往年提 升了38%,尤其是通过风险分类指导产品质量抽检,不合格产 品发现率较往年提高42%。

夏夜治安巡查宣防第三次 集中统一行动打响

本报讯 (记者杨静)集结再出发,平安再"加码"。9月9 日晚,随着副省长、省公安厅厅长秦义一声令下,全省近4万 名警力、8000辆警车分赴辖区各部位,开展夏夜治安巡查宣 防第三次集中统一行动。

按照公安部统一部署,本次行动从9月9日晚开展至9月 11日晚。在此期间,全省各级公安机关在严格落实社会面巡 逻防控高等级勤务的基础上,进一步强化显性用警,最大限 度将警力摆上街面,对全省2000个夜市、商圈等人员密集场 所开展巡查,及时防范清除社会面安全风险隐患。组织治 安、禁毒、特警等警种部门和派出所民警,对治安复杂场所开 展"拉网式"清查,对长江、赣江等重点水域开展夜间巡查,严 厉查处各类违法犯罪行为。设置近4000个道路卡点,重拳整 治酒驾醉驾、疲劳驾驶、非法改装车辆"炸街"扰民等交通违 法行为,依托省际、市际、县际公安检查站,加强夜间过站"人 车物"安全检查,及时查控违禁物品。积极开展反电诈、反盗 窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识宣传和警示 教育活动,进一步提升全民安全意识,确保群众度过一个欢 乐祥和的中秋佳节。

当天,省公安厅已派出10个督导组下沉各地,随警督战。

我省无新增本土确诊病例报告

新增本土无症状感染者59例

本报讯 (倪可心)9月10日,据省卫健委通报,9月9日0 时至24时,江西省无新增本土确诊病例报告。截至9月9日

24时,全省现有本土住院确诊病例17例。 9月9日0时至24时,江西省无新增境外输入确诊病例。 截至9月9日24时,全省现无境外输入确诊病例,现有境外输

人无症状感染者1例,在定点医疗机构接受隔离治疗。 9月9日0时至24时,江西省新增本土无症状感染者 59例,其中鹰潭市5例,均在贵溪市;赣州市26例,其中章 贡区(经开区)7例、宁都县19例;吉安市28例,其中吉州区 5例、永丰县23例。解除隔离医学观察13例(鹰潭市13 例,其中余江区3例、贵溪市10例)。截至9月9日24时,全 省现有本土无症状感染者469例,均在定点医疗机构接受 隔离医学观察。